

БОЕВОЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ КИРОВСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РОССИЙСКОГО СОЮЗА ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА



ПАМЯТИ ПАВШИХ. ВО ИМЯ ЖИВЫХ



№ 106 ★ ЯНВАРЬ-ФЕВРАЛЬ, 2020 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА



председатель Кировской региональной общественной организации ОООРСВА Иван Борисович Литвинов.

-Орденами и медалями общественных ветеранских организаций – ООО «РСВА», ООИВА-«Инвалиды войны», ВООВ «Боевое братство», Комитета по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств стран СНГ, «Союз десантников» отмечены Сергей Кузнецов, Владимир Архипов, Иван Перевалов, Владимир Гусев, Андрей Жуйков, Михаил Метелев, Александр Пепеляев, Владимир Федоров и многие другие.

И все это сделано, в том чис-

Еще свежи в памяти мероприятия, посвященные двум знаковым событиям не только для нашей страны, но и для всех ветеранов и инвалидов боевых действий в Афганистане. Это 40-я годовщина ввода Советских войск и 30-летие вывода наших Вооруженных сил из Афганистана. И сегодня, подводя итоги нашей пятилетней работе, отмечаем, что эти мероприятия мы провели достойно, продемонстрировав всей области и городу Кирову наше единство и верность боевому братству.

в нашей области писатель и публицист Виктор Бакин. Среди тех, кто получил медали РСВА «За заслуги» - Николай Дубровин, Рафаил Мустафин, Валерий Залилов, Александр Фетисов и другие.

Тогда же, пять лет назад, Владимир Климов сложил с себя обязанности руководителя Кировской ООО «РСВА». Связано это было с тем, что его назначили на должность

Кузнецову, Дмитрию Лысикову, Николаю Мешкову, Александру Пепеляеву, Ивану Перевалову, Андрею Пестерникову, Владимиру Садакову, Владимиру Федорову. Благодаря их личному вкладу, нам удавалось успешно решать многие проблемы.

2015-й, как и нынешний - 2020-й, - это особые годы в судьбе нашей страны. В 2015-м мы отмечали 70-летие Победы со-

А ныне поисковики изготовили альбом «25 лет на линии фронта», в котором отражена деятельность областной молодежной организации «Долг». В нем сообщается, что за четверть века возвращены из небытия имена более 520 защитников Отечества и торжественно предано земле на воинских мемориалах 9 тысяч 252 бойца и командира Красной армии, погибших в боях с фашистами.

МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ...

-Наши боевые товарищи-кировчане на всем протяжении афганской войны – с первого и до последнего дня ее – являли собой пример безграничной верности своему Отечеству, своей малой родине. Солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры, служившие, практически, во всех частях и подразделениях Ограниченного контингента Советских войск в Афганистане, делом доказывали, что «вятские – парни хватские».

Об этом красноречиво свидетельствует и следующий факт: из почти трех тысяч кировчан, принимавших участие в боевых действиях, количество награжденных государственными наградами – орденами и медалями СССР и ДРА – превышает 14 тысяч. При этом в последние годы число награжденных государственными наградами и наградами общественных ветеранских организаций составляет еще несколько сотен человек.

В их числе - многолетний руководитель областной организации РСВА, а ныне - Главный федеральный инспектор по Кировской области Владимир Климов (орден Дружбы, медали «За отвагу» и «За заслуги перед Отечеством» 2-й ст., орден «За заслуги» (РСВА), Владимир Микрюков (аналогичные ордена); медалями «За заслуги перед Отечеством» 2-й ст. я, Александр Вшивцев, Андрей Саламатов, Сергей Кузнецов, Владимир Мышкин, Владимир Огородников, Николай Колпачиков и другие, - начал свой доклад

ле, и за минувшую пятилетку, которой посвящена наша отчетно-выборная конференция, - особо подчеркнул докладчик.

В том же году по решению Центрального правления РСВА большая группа кировских активистов-«афганцев» была удостоена орденов и медалей. В канун Дня защитника Отечества в открывшемся годом ранее Музее воинской славы высшим орденом РСВА «За заслуги» были награждены Владимир Архипов, Сергей Блинов, Владимир Гусев, Дамир Фатыхов, Дмитрий Лысиков, известный

Главного федерального инспектора по Кировской области. Он выступил с отчетом о проделанной работе, а в результате голосования бразды управления организацией были переданы мне.

В своей работе я, как и ранее, опирался и принимал решения, согласуя их с мнением нашего Правления.

Я искренне признателен за работу в составе Правления Александру Вшивцеву, Владимиру Гусеву, Владимиру Журавлеву, Павлу Кислицыну, Андрею Князеву, Сергею

ветского народа в Великой Отечественной войне, а в этом будем праздновать ее 75-летие.

В 2015-м исполнилось 80 лет Воздушно-десантным войскам, а в этом году через несколько месяцев «крылатой гвардии», в рядах которой служили едва ли не треть членов нашей организации, исполняется 90 лет!

В этом же году состоялось чествование поисковиков, принимавших участие в традиционной «Вахте Памяти», в котором приняли участие 11 отрядов из г.Кирова и 7 – из районов области.

Поисковая работа «Долга», которой руководит Юрий Семенов, отражена в Музейно-выставочном комплексе «Плацидарм».

Особо отмечу: вся наша работа строилась и строится на основе уставных требований, которые являются для нас, наряду с действующим законодательством Российской Федерации и Кировской области, - законом.

Скажем, одним из основных направлений деятельности Союза является участие

Окончание на с.2



МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ...

в выработке решений органов законодательной и исполнительной власти Российской Федерации, ее субъектов и органов местного самоуправления. Сегодня в Законодательном собрании нашего региона депутатами являются Николай Мешков, Юрий Терешков и Александр Мельников. Опыт работы в высшем органе законодательной власти ранее получили Владимир Климов, Павел Кислицын и Андрей Брызгалов. Всего же депутатами органов местного самоуправления в разное время избирались Алексей Черных, Павел Кислицын, Владимир Садаков, Иван Перевалов, Сергей Кузнецов, Владимир Гусев, Александр Рылов, Рудольф Стародумов, Дамир Фатыхов и другие члены нашего Союза.

Мы имеем и имеем серьезное представительство в силовых структурах ФСБ и МВД, военных комиссариатах. На различных должностях в них служили и служат Сергей Городилов, Александр Дулов, Владимир Тепляшин, Евгений Плетнев, Анатолий Власихин (ФСБ), Сергей Халтурин, Евгений Домрачев, Владимир Земцов, Алексей Шушеров, Николай Зверкович, Сергей Кузнецов, Анатолий Дудин, (МВД), Юрий Кладов, Степан Микитенко, Игорь Абольянин, Анатолий Акмазиков, Николай Абрамов (Военные комиссариаты области). И это далеко не полный перечень фамилий наших боевых товарищей, продолживших служение Отчизне, но уже в несколько ином статусе.

Согласно Уставу РСВА, мы собственными силами, а также при содействии иных организаций, оказываем различные виды помощи в решении социальных, бытовых и жилищных проблем ветеранам, их семьям, а также семьям погибших военнослужащих. Так, мы помогли с ремонтом семьям Морозовых, Крутиковых, Тюфяковых, Перевозчиковых, сыновья и мужья которых погибли на войне или умерли в наше время.

От имени всех ветеранов, я хочу поблагодарить сотрудников Госпиталя Александра Ро-

зувана, Владимира Битеева, Татьяну Кодочигову, Татьяну Жулину, Ларису Вершинину, Сергея Яркова, Ирину Черемисинову, Елену Стреляную и других, кто стоит на страже здоровья наших ветеранов.

Все эти годы «афганцы» участвовали сами и оказывали содействие в организации и проведении мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи. наших боевых товарищей Александра Дулова, Владимира Огородникова, Николая Кирженко, Владимира Архипова, Александра Фетисова, Сергея Блинова, Накипа Гизатулина, Дамира Фатыхова, Рафаила Мустафина и других хорошо знают в школах и иных учебных заведениях нашей области, где они всегда желанные гости.



Говоря о патриотическом воспитании молодежи, нельзя не сказать добрые слова в адрес тех, кто многие годы руководит военно-патриотическими клубами. Это Владимир Лукоянов и Дмитрий Ханжин из Вятских Полян («Эдельвейс»), Сергей и Артем Кузнецовы из Слободского («Этап»), кировчане Дмитрий Лысиков из 47-й кировской школы («Боевое братство десанта»), Николай Потапович (школа №18), Андрей Пестерников из Нововятска («Звезда»), Михаил Шангин из Тужи («Витязь») и другие.

В декабре, в канун Международного Дня инвалида, в нашей «Ивушке» состоялась встреча с Героями России Александром Дарковичем и Владимиром Шарпатовым.

А.Даркович командовал батальоном морской пехоты, в котором служили и наши боевые товарищи – Алексей

Черных, и Дамир Дюняшев, Александр Скрипин и другие. Алексей и Дамир не виделись со своим комбатом почти 22 года, и им было что вспомнить, кого помянуть.

К юбилею моего заместителя Н.Кирженко выпущена книга его стихов «Говорят, воевавшие грубы...». Это далеко не единственный пример нашего участия в издательской работе. Мы помогли подготовить и опубликовать книги об участии в боевых действиях их земляков Вятско-Полянским, Верхошижемским, Тужинским, Кильмезьским, Арбаским руководителям «афганцев». При нашем непосредственном участии вышла книга «От Вятки до Лашкаргаха», подготовленная

коллективом Вятской гуманитарной гимназии, которую окончил офицер-спецназовец Константин Колпашиков, погибший в Афганистане; в очередной раз переиздана книга вятского писателя Виктора Бакина «Война матерей».

А еще мы принимали дорогого гостя – бывшего командующего 40-й ОА генерала армии Виктора Федоровича Ермакова, в очередной раз прибывшего в нашу область по линии Совета ветеранов Вооруженных сил, Генеральным инспектором и председателем которого он является.

В декабре 2018, в канун празднования Дня Героев Отечества, в торжественной обстановке открыт памятник Герою России генерал-лейтенанту Валерию Асапову, уроженцу села Калинино, погибшему в Сирии. В церемонии открытия приняли участие Главный федеральный инс-

пектор по Кировской области Владимир Климов, начальник Рязанского училища ВДВ генерал-майор Алексей Рагозин, однокашники и сослуживцы Асапова генералы Драговаловский, Глушенко, Костюнин, Митяев, Пешаков, Цеков и другие.

В сентябре 2019 года за заслуги в развитии ветеранского движения и активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи, наши боевые товарищи Михаил Шангин и Игорь Яговкин удостоены высокой награды Президента РФ Владимира Путина – им вручены Почетные грамоты.

25 декабря мы чествовали тех, кто первым 40 лет назад входил на территорию Афганистана. Среди них были и делегаты нашей конференции – Владимир Архипов, Владимир Гусев, Николай Мешков, Владимир Огородников, Валерий Залилов, Убайдулло Бакиев.

Начало 2020 года ознаменовалось традиционным вручением Новогодних и Рождественских подарков детям участников боевых действий.

- Я надеюсь, что в своих выступлениях вы дополните мой доклад и дадите объективную оценку работе нашего Правления, - завершил свой доклад И.Б.Литвинов.

В прениях по докладу выступили Главный федеральный инспектор Владимир Климов, заместитель председателя областной организации Владимира Архипова, консультант Уполномоченного по правам человека Игорь Яговкин, руководитель общественной организации ветеранов погранвойск «Граница» Александр Дулов.

Здесь же были вручены грамоты Уполномоченного по правам человека в Кировской области и ценные подарки активистам организации.

А работа Правления КРО-ООО РСВА за истекшее время была признана удовлетворительной.

Н. ФЕДОРОВ

На снимках: докладчик И.Б.Литвинов; делегаты конференции; награда А.Фетисову.



ОТЧЕТ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КРОО ООО «РСВА»

Ревизионной комиссией проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности организации за 2015-2019 годы. Выборочно проверены кассовые, банковские документы. Коммерческую деятельность в отчетный период Организация не вела.

Проверен порядок работы с денежной наличностью, соблюдение лимита остатка наличных денежных средств в кассе. Превышение лимита не установлено, Кассовая дисциплина не нарушается и соответствует инструкциям. Банковские операции проверены, нарушений не установлено.

Заработная плата начисляется и выдается в установленные сроки и в полном объеме. Налоги начисляются и перечисляются в срок, задолженности по уплате налогов не имеется. Все хозяйственные операции оформлены необходимыми документами.

Организацией получены добровольные пожертвования от физических и юридических лиц, а так же членские взносы в сумме 1млн 271 тыс. руб.

На выполнение уставных задач Организации израсходовано:

- на содержание организации: в том числе - аппарат управления, содержание здания, аренду офиса, услуги банка, благотворительность - 1 млн 93 тыс руб.

- на приобретение основных средств и имущества - 131 тыс руб.

- прочие расходы - 47 тыс. руб.

Бухгалтерский учет в Организации ведется в соответствии с Федеральными законами, Налоговым кодексом РФ, положениями по бухгалтерскому учету, коллективным договором.

Отчетность в ИФНС, статуправление, соцстрах, пенсионный фонд сдается в полном объеме и своевременно.



ПОГИБЛИ ТЕ, КОМУ НЕ ПОВЕЗЛО...

Дата Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, была выбрана не случайно. 15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. В этот день командующий Ограниченным контингентом генерал-лейтенант Борис Громов, прыгнув с бронетранспортёра, пересёк мост, обозначая этим, что он последним перешёл пограничную реку Амударью.

Это событие ознаменовало для Советского Союза окончание войны, которая шла почти десять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан. В их числе – более 80 наших земляков-кировчан, не вернувшихся с полей сражений. В Кирове в этот день у памятника кировчанам, погибших в войнах и вооруженных конфликтах последних лет, по традиции, соблюдающейся многие годы, собрались военнослужащие запаса, служившие в Афганистане, – сержанты и солдаты, прапорщики и офицеры.

После празднования 30-летия вывода наших войск, прошедшего в прошлом году, нынешнее мероприятие носило характер менее пафосный, чем предыдущий. Но, поскольку дата его пришлась на суббота, «афганцев» было гораздо больше, чем ожидалось.

Глава г.Кирова Е.Ковалева выступила на митинге, приняла участие в возложении цветов к памятнику. Кроме нее, на митинге выступили председатель областных организаций РСВА и ИВА-«Инвалиды войны» Иван Литвинов и представитель ВООВ «Боевое братство» Рудольф Стародумов. Здесь же были вручены памятные медали в ознаменование 40-летия ввода войск на территорию Демократической Республики Афганистан.

После митинга в Серафимовском храме состоялась панихида по погибшим участникам боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, а завершилось все поминальным обедом в офисе организации.

ВОИНЫ ДУХА

Даже новейшая история нашего государства изобилует примерами настоящего воинского мужества, героизма и самопожертвования. Но подвиг, который совершили гвардейцы-десантники 6-й роты 104-го парашютно-десантного полка ВДВ, по праву считается равным тем, которые на века вошли в военную летопись России.



...Окруженные опорными группами федеральных войск, террористы-боевики металась в горах, как в западне. Иногда, сбиваясь в большие волчьи стаи, они предпринимали отчаянные попытки пойти на прорыв блокады. Так было и в тот раз. Более 2000 тысяч боевиков, готовых на все, решили вырваться из Аргунского ущелья.

29 февраля 2000 года в кровавом бою сошлись горстка наших десантников и стремящиеся уйти от возмездия головорезы-боевики. Почти двое суток продолжалась кровавая сеча, сотни трупов бандитов покрывали подходы к позициям гвардейцев. Десантники выстояли, не пропустили врага, заплатив за это своими жизнями. 84 гвардейца погибли смертью храбрых...

В составе 6-й роты служили и воевали наши земляки – Денис Белых из Котельнича, кировчанин Роман Ердяков, Алексей Некрасов из г. Кирово-Чепецка и Василий Сокованов из г. Орлова. И когда постановлением Государственной Думы, а позже – и Президентским Указом было рекомендовано региональным органам власти именами героев назвать площади и улицы населенных пунктов, откуда юноши были призваны в армию, это получило одобрение не только среди участников боевых действий, но и у большинства населения. Так появились улицы, носящие имена Романа Ердякова (г. Киров), Алексея Некрасова (г. Кирово-Чепецк), Дениса Белых (г. Котельнич), Василия Сокованова (г. Орлов).

На домах установлены мемориальные доски, повествующие о подвиге земляков. Роман Ердяков и Алексей Некрасов похоронены рядом на аллее Славы Ново-Макарьевского кладбища областного центра. По инициативе кировских ветеранов-«афганцев» в 2012 году было принято решение о переустройстве места захоронения и надгробных плит могил гвардейцев, приданию им вида, подобающего подвигу, совершенному Романом и Алексеем.

В торжественном открытии обновленных памятников героям-десантникам приняли участие мама Надежда Ильинична и родные Алексея Некрасова, его сослуживец Роман Христолюбов, руководители областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане В.В.Климов и И.Б.Литвинов, участники боевых действий из г.Кирова и области.

В 2020 году к 20-й годовщине боя у высоты 776 в Кировской области будут установлены бюсты героев на постаментах около школ, в которых они учились. Бюст Алексея Некрасова появится в Кирово-Чепецке у Центра образования, названного в честь героя. Ещё один монумент установят у средней общеобразовательной школы № 54 в Кирове, где учился Роман Ердяков и у школы в городе Орлове, где учился Василий Сокованов.

Бюст десантника Дениса Белых был установлен в декабре прошлого года в Котельниче.

А в Музее воинской славы открылась выставка «Рота уходит на небо». Она посвящена 20-летию под-

вига десантников 6-й роты, которые мужественно стояли на пути боевиков, прорывающихся из Аргунского ущелья в Дагестан.

В экспозиции выставки «Рота уходит на небо» представлены фотографии погибших бойцов 6-й роты, боевые награды наших земляков – участников боя, их личные вещи и другие предметы. Также в рамках работы выставки проходят встречи с ветеранами боевых действий на Северном Кавказе, уроки мужества и тематические экскурсии.

Об этом сообщили и журналисты НТВ, прибывшие в Киров для подготовки сюжетов о матерях героев – Надежде Ильиничне Некрасовой и Людмиле Леонидовне Белых. Встреча с Н.Некрасовой проходила в нашем Музее.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 22 десантника были представлены к званию Героя России (из них 21 – посмертно), 68 солдат и офицеров 6-й роты награждены орденами Мужества (63 из них – посмертно). В этом году в России проходили торжественные мероприятия, посвященные подвигу десантников, так как именно после боя 29 февраля-1 марта начался решающий перелом во второй чеченской войне.

Дань памяти погибшим десантникам отдал и Президент страны Владимир Путин, побывавший в Пскове. Здесь он возложил цветы к величественному памятнику и встретился с родителями военнослужащих, внимательно выслушал их, пообещав, что в ближайшее время он займется решением их проблем.

А в Москве 29 февраля - в рамках проведения мемориальных торжеств в соответствии с Указом Президента России Владимира Путина «О проведении памятных мероприятий, посвященных 20-летию подвига воинов-десантников» - на «ВТБ Арена» состоялся показ музыкального патристического спектакля «Воины духа», в основу которого легли события 2000 года.

Подвиг героев-десантников вызывает гордость и осознание того, что в России есть бесстрашные люди, показавшие такое величие души и такую силу духа, что стали в один ряд с героями России прошлых столетий.

Наш долг сегодня – хранить память о подвигах, которые совершили наши с вами соотечественники – эти молодые ребята. Выполнив свой воинский долг до конца, они показали, что героизм становится примером для молодежи. Он имеет огромное значение в военно-патристическом воспитании россиян.

Владимир ОГОРОДНИКОВ,
руководитель Музея
воинской славы

ИМИ ГОРДИТСЯ КИРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ



БЕЛЫХ
Денис Игоревич



ЕРДЯКОВ
Роман Сергеевич



НЕКРАСОВ
Алексей Анатольевич



СОКОВАНОВ
Василий Николаевич



★ Воспитываем патриотов



ОСНОВНАЯ ТЕМА

В конференц-зале библиотеки прошла городская практико-ориентированная конференция «Великая Отечественная война 1941 – 1945. Взгляд сквозь годы», посвященная грядущему 75-летию Победы.

Организаторами конференции выступили Детско-юношеский центр им. Александра Невского, Кировская областная научная библиотека им. А.И.Герцена, ВятГУ, Кировский городской Совет ветеранов.

В работе конференции также приняли участие активисты кировских областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, «Боевого братства», областного военного комиссариата, юнармейцы и члены военно-патриотических клубов г. Кирова.



Основной темой конференции стало патриотическое воспитание молодежи. При регистрации участников встречала небольшая выставка детских рисунков с изображением великого русского полководца князя Александра Невского.

Заседание открыл доктор исторических наук, профессор, зав. кафедры истории и политических наук ВятГУ Андрей Анатольевич Машковцев. Тема доклада была посвящена вкладу кировчан и жителей Кировской области в Великую Победу. Он рассказал о героических подвигах наших земляков на полях сражений и в тылу, отметил их мужество и самоотверженность в бою и в труде.



С докладом выступил заместитель директора ДЮЦ им. А. Невского Валерий Александрович Пурыга.

По его словам, сегодня зачастую молодое поколение не может назвать даже даты начала войны, ее окончания, годы значимых сражений. Патриотическое мировосприятие на сегодняшний день является одной из самых важных и актуальных проблем.

К огромному сожалению, так, видимо, не считают руководители области и города Кирова, депутаты Законодательного Собрания и Кировской городской Думы – ни один из них не удосужился посетить

это мероприятие. Так и получилось, что о патриотическом воспитании молодежи говорили те, кто и так ежедневно занимается этим важнейшим государственным делом.

Говорили о том, что отсутствуют необходимые учебные пособия – плакаты, книги, учебное оружие. Поэтому, по мнению участников конференции, основной ее задачей стало бы укрепление базы дополнительного патриотического образования.

На конференции, кроме А.Машковцева и В.Пурыги, выступили со своим видением работы по подготовке к юбилею Великой Победы председатель исполкома регионального отделения ВООВ



«Боевое братство» М.Куватов, председатель комитета по работе с молодежью Кировского городского Совета ветеранов Н.Прозоров, помощник областного военкома по работе с молодежью В.Слободчиков, зав. гражданско-патриотического отдела ДЮЦ им. А.Невского О.Перминова и педагог дополнительного образования этого Центра Е.Шильяева, директор МБОУ СОШ № 70 И.Зверева, ветераны Афганистана Р.Стародумов и Ю.Фролов.

Завершил конференцию краткий обзор Татьяны Георгиевны Пак, заведующей сектором универсальной литературы отдела обслуживания. Татьяна Георгиевна представила вниманию собравшихся книги о Великой Отечественной войне, вышедшие за последние годы.

Александр ДУЛОВ,
ветеран войны
в Афганистане

На снимках: участники конференции; В.А.Пурыга; Н.Л. Прозоров; А.А. Машковцев.

ПАМЯТИ ЗЕМЛЯКОВ



В Войском сельском поселении Пижанского района Кировской области проведен традиционный турнир по хоккею с шайбой, посвященный памяти погибших земляков – воинов-интернационалистов Виталия Бахтина и Владимира Русина. Всего в соревнованиях приняли участие 4 команды.

Администрацией сельского поселения совместно с работниками культуры было организовано торжественное открытие, где Минутой молчания почтили память земляков, погибших при исполнении воинского долга. В перерывах между матчами игроков и зрителей угощали ароматным травяным чаем и солдатской кашей, приготовленной на костре.

Перед началом соревнований до их участников была доведена информация о материальной помощи и роли Кировской ООИВА-«Инвалиды войны», возглавляемой И.Б.Литвиновым.

По итогам турнира 1 место заняла команда деревни Пайгишево, на 2 месте команда деревни Безводное, а на 3 месте – команда пгт Пижанка.

Лучшим вратарем признан Вадим Миковоров (Пайгишево), лучшим защитником – Семен Пагиря (Воя), среди нападающих был назван Борисов Владимир (Безводное), а лучшим бомбардиром – Александр Миковоров (Пайгишево).



Команды-победители были награждены кубками, а лучшим игрокам вручены грамоты.



Администрация Войского сельского поселения Пижанского района Кировской области выражает благодарность Кировской областной общественной организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны» за сотрудничество в сохранении памяти о погибших воинах и патриотическом воспитании молодого поколения!

Любовь ЕРМАКОВА,
Глава Войского сельского поселения

На снимках: команда-победитель; награждение лучшего вратаря В.Миковорова; участники соревнований.

★ Наши консультации

КАК ЛЮДЯМ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ НЕ ПОПАСТЬ НА УДОЧКУ АФЕРИСТОВ

Фонд социального страхования предупреждает: активизировались мошенники, которые наживаются на обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации.

Эксперты Фонда социального страхования (ФСС РФ) отмечают: в последнее время участились случаи мошенничества, связанные с обеспечением техническими средствами реабилитации (ТСР). Речь идет о предоставлении людям с инвалидностью бесплатных протезов, средств ежедневного ухода и т. д.

Аферисты, как правило, сообщают, что ликвидирует-

ся склад/магазин и ТСР раздают бесплатно, надо лишь оплатить доставку, предлагают в том числе «бонусы», не соответствующие правилам обеспечения ТСР. Поэтому Фонд напоминает: существует всего два легальных способа предоставления ТСР, предусмотренных программой реабилитации инвалида.

Через поставщика ТСР. Он определяется по итогам проведения открытых конкурсов или аукционов, заключает госконтракт с ФСС РФ и доставляет средство реабилитации на дом получателю, либо в пункт выдачи. Подчеркнем: **бесплатно!**

О месте и дате получения человека уведомляют любым из доступных видов связи.

Самостоятельное приобретение ТСР с последующей компенсацией. В этом случае Фонд компенсирует расходы в пределах стоимости аналогичного ТСР, закупленного ФСС по последнему госконтракту.

Эксперты Фонда советуют: При встрече с поставщиком ТСР внимательно ознакомьтесь со всеми предоставленными им документами. Внимательно сверяйте количество предоставленных вам ТСР с тем, что отражено в документах. Обязательно проверьте соответствие предоставлен-

ной модели ТСР. В случае сомнений в добросовестности поставщика обратитесь в отделение Фонда, в которое вы подавали заявление на предоставление ТСР. Уточните информацию о стадии рассмотрения вашего заявления. Возможно, государственный контракт еще не заключен, а ТСР вам уже доставили, – **это обман.**

Ни в коем случае не подписывайте документы, не глядя и не дочитав их до конца. А также документы, суть которых вам непонятна. Также не следует подписывать никаких договоров по кредитным обязательствам. Это обман! Скорее всего, вы останетесь



без надлежащего ТСР или вообще без него. При этом еще и должником кредитной организации.

Константин НАЙМУШИН,
юрист КОООИВА - «Инвалиды войны»